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В С Т У П 
Актуальність теми. Державна служба, як невід’ємний чинник функціонування державного апарату, не тільки покликана забезпечити його стабільність, дієвість та ефективність у нових соціально-політичних і правових реаліях України, але й сама потребує створення відповідного державно-правового механізму щодо її організації та функціонування. 
Слід зазначити, що питання реформування державної служби до теперішнього часу залишаються актуальними, важливими і витребуваними, особливо, з огляду на те, що неодноразові організаційно-правові заходи його здійснення, передбачені Концепцією адміністративної реформи в Україні, Стратегією реформування системи державної служби в Україні, Концепцією адаптації інституту державної служби в Україні до стандартів Європейського Союзу, до цих пір залишаються нереалізованими, або ж такими, що уже не відповідають тим реаліям, які є характерними для сучасної України. 
Прийняття Закону України «Про державну службу» від 10 грудня 2015 року, як одного з вирішальних етапів реформування державної служби, мало би вирішити цілий ряд актуальних, важливих і проблемних питань інституту державної служби з урахуванням тих новітніх політико-правових змін, які мають місце в державі і суспільстві. Однак, і з урахуванням цього законодавчого акта слід констатувати, що завдання пошуку і запровадження оптимальної, дієвої й ефективної моделі державної служби залишається одним із першочергових в Україні, що потребує переосмислення цілого ряду положень щодо публічної служби, створення оптимальної та ефективної системи органів виконавчої влади, удосконалення законодавства про державну службу, запровадження дієвого та ефективного режиму державної служби, чіткого визначення правового становища державного службовця, підвищення ролі і значення службової кар’єри в інституті державної служби.
Звернення до питань організаційно-правового забезпечення реалізації адміністративно-правового статусу державного службовця, обумовлено, перш за все, необхідністю запровадження авторитетної і стабільної державної служби, основним завданням якої має стати ідеологія функціонування державного апарату для забезпечення реалізації прав, свобод та законних інтересів громадян, надання їм державних послуг. Таким чином, мова йде про формування корпусу державних службовців з високим рівнем професійної компетентності, почуттям персональної відповідальності і здатних оперативно й ефективно вирішувати державні завдання і функції на всіх рівнях державного управління. 
Основоположною базою дослідження вказаної проблематики є праці вітчизняних та зарубіжних вчених-юристів, які в різні історичні періоди досліджували і продовжують досліджувати статус державних службовців та особливості його реалізації, зокрема, праці: В. Б. Авер’янова, О. Ф. Андрійко, Г. В. Атаманчука, Д. Н. Бахраха, О. І. Бедного, Л. Р. Білої-Тіунової, Ю. П. Битяка, Б. М. Габрічідзе, С. Д. Дубенко, М. І. Іншина, І. Б. Коліушко, В. М. Манохіна, М. І. Матузова, В. Я. Малиновського, Н. Р. Нижник, Ю. М. Старилова та інших.

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає у тому, щоб на підставі аналізу наявних наукових та нормативних джерел визначити особливості організаційно-правового забезпечення реалізації адміністративно-правового статусу державного службовця, а також окреслити проблеми у досліджуваній сфері та сформулювати пропозиції щодо вдосконалення національного законодавства.
Досягненню поставленої мети слугує вирішення таких основних завдань: 
· з’ясувати поняття, ознаки та види публічної служби в нормах чинного законодавства України;

· охарактеризувати поняття «державні службовці» та визначити їх місце у системі публічних службовців України;
· визначити сутність і правову природу службової кар’єри;

· з’ясувати зміст державно-службових відносин як організаційного елементу службової кар’єри державного службовця;

визначити поняття та охарактеризувати елементи правового статусу державного службовця;

· ознайомитись з процедурою набуття статусу державного службовця, порядком просування по державній службі та процедурою припинення службової кар’єри.

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, що виникають при реалізації державними службовцями їх правового статусу. 
Предмет дослідження – організаційно-правове забезпечення реалізації адміністративно-правового статусу державного службовця в Україні.
Методи дослідження. Методологічною основою дослідження стала сукупність методів і прийомів наукового пізнання, як загальнонаукових (діалектичний, формально-юридичний, історичний, логіко-семантичний, системний аналіз тощо), так і спеціальних (документального аналізу, порівняльно-правовий тощо).
Структурно дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, зміст яких розкривається в шести підрозділах, висновків та списку використаної літератури. 
ВИСНОВКИ
В результаті проведеного дослідження в дипломній роботі були зроблені наступні висновки.

1. Державну службу визначено як опосередковане здійснення державної влади Українським народом задля задоволення публічних інтересів через діяльність службовців щодо забезпечення реалізації державної політики та надання адміністративних послуг на посадах державної служби в державних органах на постійній професійній відплатній основі за рахунок коштів державного бюджету на підставі адміністративно-правового акта призначення на посаду. Саме таке визначення запропоновано закріпити в рамках узагальнюючого нормативно-правового акта у сфері публічної служби в Україні.
2. Встановлено, що визначення державної служби, яке запропоноване в Законі України «Про державну службу», відповідає всім ознакам публічної служби, тоді як робота на державних підприємствах, в установах, закладах, організаціях, як і служба у рамках приватного сектора економіки України, не передбачає здійснення публічного управління, публічної влади, а отже, не є частиною публічної служби. 
Водночас, виключення службовців ряду органів держави (членів Кабінету Міністрів України, перших заступників і заступників міністрів; народних депутатів України; суддів; працівників прокуратури, яким присвоюються класні чини; військовослужбовців Збройних Сил України та інших військових формувань, утворених відповідно до закону, осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ та інших органів, яким присвоюються спеціальні звання) зі сфери дії Закону України «Про державну службу» не є прийнятним ані як напрямок розвитку інституту державної служби в Україні, ані як спосіб формування публічної служби. Зокрема, у будь-якому трактуванні, хоч би й у вузькому, неможливе обмеження поняття державної служби виключно органами виконавчої влади на апаратами органів влади.

3. Правовий статус державного службовця є узагальнюючою формально визначеною у нормах права категорією для характеристики правового становища осіб, які здійснюють державну владу, правоохоронну та правозахисну діяльність у взаємовідносинах з іншими суб’єктами права.

Обґрунтовано, що правовий статус державного службовця являє собою спеціальний правовий статус індивідуального суб’єкта права. Зміст цього статусу обумовлюється тією посадою державної служби, на яку претендує громадянин України. 

Запропоновано як елементи правового статусу державного службовця в Україні визначити: 1) правосуб’єктність (на сьогодні це спеціальна трудова правосуб’єктність через комплексність правового регулювання державної служби в Україні нормами адміністративного і трудового права); 2) статутні права, свободи та обов’язки державних службовців (включаючи специфіку статутних прав, свобод і обов’язків загального правового статусу людини і громадянина України, визначену нормами адміністративного права); 3) відповідальність як наслідок порушення, невиконання чи неналежного виконання статутних обов’язків. 

4. Співвідношення понять «службова кар’єра» і «проходження державної служби» дозволяє визначити, що у структурному аспекті ці поняття співпадають повністю. Водночас, якщо «службова кар’єра» – це, переважно, суб’єктивно-індивідуальний аспект розгляду цього поняття, то «проходження державної служби» – це об’єктивно-процедурний аспект цього поняття.

Виокремлено такі аспекти службової кар’єри: а) соціальний; 
б) правовий; в) організаційний; г) процедурний; д) структурний; ж) публічно-індивідуальний.

5. Визначено, що «державна посада» – це державно-правова установка, яка визначає місце, обов’язки, права, повноваження і відповідальність особи, що її виконує, засновується у законодавчо-визначеному порядку і фінансується з державного бюджету.

Виокремлено чотири види державних посад: а) політичні посади; 
б) адміністративні посади; в) судові посади; г) патронатні посади. Визначено, що із цих чотирьох видів державних посад тільки адміністративні посади надають особі, яка її виконує, статус державного службовця.

6. Політичні посади – це державні посади, які засновані у встановленому порядку у штатному розписі державного органу, наділені державно-владними повноваженнями щодо визначення та забезпечення реалізації державної політики, фінансуються за рахунок коштів державного бюджету і надають особам, які їх заміщують, статус державних політичних діячів. Специфіка статусу такої посади проявляється в: а) особливому порядку обрання (чи призначення) на політичні посади, який регламентується, насамперед, Конституцією України; б) специфічному порядку звільнення з політичних посад зазначених осіб і припиненні їхніх повноважень; 
в) особливому виді відповідальності – політичної, яка має відкритий публічний характер.

7. Адміністративні посади – це державні посади, які засновані у встановленому порядку, передбачені у штатному розписі державного органу, наділені державно-владними повноваженнями відповідно до завдань, функцій та компетенції державного органу, фінансуються за рахунок коштів державного бюджету і надають особам, які їх заміщують, статус державних службовців.

8. Судові посади – це державні посади, які засновані у встановленому порядку, передбачені у штатному розписі судів, наділені державно-владними повноваженнями щодо здійснення правосуддя, фінансуються за рахунок коштів державного бюджету і надають особам, які їх заміщують, статус судді.

9. Патронатні посади – це державні посади, засновані в установленому порядку, передбачені у штатному розписі державного органу, статус яких передбачає здійснення консультативно-дорадчих функцій від імені та на користь конкретної посадової особи, порядок обіймання яких визначається чинним законодавством, і які фінансуються за рахунок коштів державного бюджету. 
10. Виокремлено особливості патронатних посад, які не дозволяють віднести осіб, що їх виконують, до державних службовців: а) особи, що виконують патронатні посади, здійснюють свою діяльність не від імені держави, державного органу (одна з основних ознак державної служби), а від імені посадової особи (патрона); б) особи, що виконують патронатні посади, здійс​нюють свою діяльність не на державний орган, не на державу, не на суспільство, а виключно на посадову особу (патрона); в) прийняття на патронатну посаду здійснюється без проведення конкурсу, як основного способу вступу на державну службу; г) патронатні посади не передбачають низки вимог, які висуваються до осіб, що виконують адміністративні посади: віковий ценз, правообмеження (безпосереднє підпорядкування близькому родичеві або свояку; судимість, несумісна із зайняттям посади; зайняття підприємницькою діяльністю тощо); д) особи, які обіймають патронатні посади, звільняються із займаної посади у разі звільнення тієї особи, яка прийняла їх на службу; ж) особи, що займають патронатні посади, здійснюють, як правило, консультативно-дорадчі функції.
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